06

合肥庐阳区新添五所中小学幼儿园



星报讯(王凯 杨娟 何刚 记者 祝亮) 8月30日,记者从合肥庐阳区2020年"四校一园"开学典礼上获悉,该区新建成的合肥市庐阳实验小学、合肥市长江路第三小学教育集团兰亭分校、合肥市淮河路第三小学教育集团映月校区、合肥市安庆路幼儿园教育集团迎松路分园、合肥市第四十二中学教育集团中铁国际城校区(清源路)即将投入使用。至此,庐阳区优质教育资源覆盖面再次拓宽,将满足更多辖区适龄儿童的入学需求。

合肥市庐阳实验小学位于颍上路与茨河路交口,建

筑面积1.6万平方米,投入8000余万元,办学规模30个班、1350个学位;合肥市淮河路第三小学教育集团映月校区位于大房郢路中段、北二环路以南,办学规模24个班,建筑面积近1.7万平方米;合肥市长江路第三小学教育集团兰亭分校位于临泉路与阜阳北路交口附近,建筑面积近2万平方米,办学规模36个班、1620个学位;合肥市安庆路幼儿园教育集团迎松路分园位于迎松路与含笑路西南角,建筑面积9000余平方米,设有18个教学班,致力打造庐阳区首个运动特色幼儿园,让健康运动增强幼儿均衡发展的底色;合肥市第四十二中学教育集团中铁国际城校区(清源路)位于清源路以北、龙王路以西,建筑面积4.5万平方米。

随着"四校一园"的投入使用,将新增班级130余个,学位5500余个。这些高起点举办的校(园),将进一步优化教育资源配置,提升群众对于教育的获得感和幸福感。据了解,为持续提升办学品质,推进美丽校园建设,庐阳区在今年暑期投入3200余万元到41个校园基建维修项目中;投入2400余万元进行扩班教室改造及设备配置,共新增教室487个,其中,普通教室317个、音乐专用教室82个、美术专用教室88个。

法网恢恢

近1亿条!利用"暗网"买卖个人信息

星报讯(桂毅 刘立军 记者 徐越薔) 记者昨日 从铜陵市公安局了解到,当地警方侦破一起利用"暗 网"买卖公民个人信息案件,抓获犯罪嫌疑人2名,查 获被售卖的公民个人信息近1亿条。

2019年12月,铜陵市公安局铜官分局杨家山派出所接到线索,有人利用"暗网"账号出售个人信息。经过初步调查,民警发现从2019年4月份起,有人就利用该"暗网"账号在"暗网"交易平台上出售公民个人信息数据,信息内容涉及企业法人姓名、手机号码以及淫秽视频等。

"暗网"是潜藏在互联网之下的"深网",普通搜索引擎根本无法进行访问浏览,需要通过专业浏览器使用特殊加密技术层层跳转。为了尽快侦破此案,当地警方成立专案组,民警通过循线追踪、信息整合,自建数据模型,最终分析研判出该"暗网"账号所有人的

身份信息——暂住杨家山派出所辖区的胡某。去年 12月17日,民警在胡某的出租屋内将胡某和其同伙 吴某当场抓获。

经审讯,胡某和吴某两人对自己的犯罪事实供认不讳。据胡某交代,他和吴某之前都在培训机构学习电脑软件编程。2019年4月,他们在铜陵合伙经营一家网络公司,由于公司收入一般,其间胡某便想到了通过"暗网"贩卖个人信息创收的路子。在数月时间里,胡某二人累计买卖个人信息近1亿条,共获利15万余元,客户涉及福建、河南等6省10市,社会影响和危害极大。

目前,相关犯罪嫌疑人已被移送检察机关起诉。警方提示,虽然"暗网"具有匿名性和隐蔽性特点,但并不是"法外之地"和"避罪天堂",不要因为一时的好奇心而误入歧途。

偷走警车杀死门卫 大案终告破

8月20日,霍山县衡山镇花园北路,特警警车拉着警笛,快速驶入县公安局大门,犯罪嫌疑人魏某好、赵某恭被押下警车。至此,当年曾轰动一时的"3·21"霍山县法院门卫被杀积案终于告破。 □ 记者 徐越蔷

20年前发生的命案

时间回到20年前。2000年3月21日,当时的霍山县公安局接到报案称,霍山县法院值班门卫文某金在值班室被杀。霍山县公安局迅速成立专案组,火速赶往案发现场。通过勘察,侦查人员发现,3月20日深夜,犯罪嫌疑人翻窗入室,将门卫文某金杀害在床上,之后对1楼和2楼的办公室实施盗窃。犯罪分子在逃跑时,还把停在外面的一辆桑塔纳警车偷走。后来,那辆被偷走的警车在河南省固始县黎集镇的一处公路边被发现,系因燃油耗尽而遗弃。

由于案件线索少,加上当时侦技条件有限,案件侦办始终没有取得突破性进展,一时陷入僵局。此后的20年里,霍山县公安局从未停止过追踪嫌疑人的步伐,先后辗转江苏、上海、浙江、山东、天津、四川、河南、河北、湖北等省市开展工作。

万里追凶终于抓获

功夫不负有心人。今年8月18日下午,一条振奋

人心的消息从六安市公安局传来:江苏苏州籍居民魏某有重大嫌疑。警方进一步侦查,确定魏某就是犯罪嫌疑人魏某好。8月19日晚8时许,抓捕组将魏某好抓获。魏某好到案后,抓捕组就地开展审讯。在铁一般的证据面前,魏某好如实交待了其伙同犯罪嫌疑人赵某恭盗窃杀人的犯罪事实。此时赵某恭仍在老家徐州市沛县居住。在沛县警方的协助下,次日凌晨三时许,抓捕组将当时正在家中熟睡的赵某恭抓获。

经查,犯罪嫌疑人魏某好、赵某恭均系江苏省徐州市沛县人,犯罪时都是20多岁,无稳定职业,游手好闲。2000年3月18日,魏某好、赵某恭流窜至霍山县,经过三天时间的踩点,觉得霍山县法院位置偏僻,且只有一名门卫值班,作案后便于逃跑,遂决定在此下手。3月20日深夜,犯罪嫌疑人魏、赵二人潜入法院办公楼准备盗窃,在盗窃过程中两人将睡在值班室里的门卫文某金残忍杀害。

二人撬盗一楼和二楼办公室后一无所获,最后 仅在门卫处盗得几百元现金。为便于逃跑,二人将 停放在法院门外广场的一辆桑塔纳警车盗走,迅速 逃离现场,后将该车丢弃在河南省固始县312国道 边。目前,两名犯罪嫌疑人已被霍山县人民检察院 批准逮捕,等待他们的将是法律的公正判决。



合肥蜀山区巧推 "光盘行动"创建"文明餐桌"

星报讯(宋健龙 罗妙 孙凯箭 许贞 记者 沈娟娟) "舌尖上的美味不应成为舌尖上的浪费,吃光盘中餐是 美德更是责任,我是光盘侠我骄傲!"美食网红"泡泡"在 合肥市蜀山"之心城"直播,一边向粉丝们介绍美食,一 边引导粉丝文明就餐。粉丝在直播间你一言我一语,纷 纷响应光盘行动,反对浪费粮食。

连日来,蜀山区邀约本地美食"网红",通过网络直播,向粉丝宣传"不剩饭、不剩菜"光盘行动。普通市民也成为公益微视频主角,在网络新媒体上掀起一阵宣传光盘行动的热潮。"我们围绕'巧'字做文章,巧借资源、巧设活动、巧做宣传,把光盘行动落到实处、嵌入日常生活。"蜀山区文明办主任庞宏强说。

一朵鲜花打扮不出美丽的春天。蜀山区南七街道成立"光盘行动联盟",20余家餐饮企业积极响应。南七街道对加入"光盘行动联盟"的商家,还授予"文明餐桌优秀商户"荣誉称号,带动更多的餐饮企业参与光盘行动。众人拾柴火焰高。前不久,朝阳社区新时代文明实践站联合榕树下社会服务中心,在居委会开展"文明餐桌,从我做起"志愿者服务活动,志愿者通过公益性讲座向居民讲解节约粮食小妙招。

省内首家自行车博物馆 下月蜀山亮相

星报讯(朱静 李菁菁 郭振洋 陈三虎 记者 马冰璐) 昨日,记者从合肥市蜀山区获悉,省内首家自行车博物馆将于下月在该区南岗镇亮相开放。据了解,蜀山南岗自行车博物馆位于合肥市蜀山区南岗镇梁墩村,原址为群众搬迁安置后交付给村集体的房屋,紧邻正在修建的合肥南岗山地车骑行公园,总投资330万元,占地面积约1000平方米,陈展面积370余平方米。

据介绍,馆内收藏了自行车诞生以来各类自行车展品数百件,以及自行车主题的报纸、邮票、明信片、珍贵照片等600余件。博物馆集中展示了新中国成立后自行车在人民生产劳动过程中的珍贵历史照片视频资料,同时收集了改革开放之后自行车作为赛事的活动中的各类自行车奖牌奖杯证书等。"馆内分展示区、教学区、接待区三个展厅,不同角度展现自行车文化。"该镇党委委员李纯说。据了解,目前博物馆已进入施工收尾阶段,预计9月中下旬即可对外开放。建成后,还将开设自行车骑行运动相关培训及儿童特色农业教育培训。



8月24日上午,"芜湖市听力与言语康复诊疗中心"在芜湖市二院正式揭牌。芜湖听力言语康复诊疗中心的成立,家长们在寻找言语康复训练时不再"求医无门"。据介绍,芜湖市听力与言语康复诊疗中心投入使用后,将听障诊疗目标从原来的"能听会讲"提升至"能说会道",为听障患者建立"听力筛查——听力诊断——听力干预——言语康复"一体化的诊疗服务。该中心将于9月开设听力学专科门诊,坐诊均为副主任医师及以上的耳科专家。